



ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПОЕДУПЛУЕНИЯ ВИМАГАТЕЛЬСТВ ПЕДРАЗДЕЛЕНИЯМИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Ергашев Азизбек Лутфилло угли

Аннотация: В данной статье рассматриваются основные аспекты оперативно-розыскных мероприятий (ОРМ), таких как оперативное внедрение и операции под прикрытием, которые играют ключевую роль в системе борьбы с преступностью. Подробно изложены задачи и цели ОРМ, направленные на сбор данных о преступной деятельности, предотвращение правонарушений и обеспечение общественной безопасности. Также описаны тактические особенности внедрения и работы под прикрытием, включая этапы подготовки и координации действий, сбор доказательств и скрытность. Эффективность этих методов делает их незаменимыми для правоохранительных органов в борьбе с организованной преступностью.

Ключевые слова: оперативно-розыскные мероприятия, оперативное внедрение, операция под прикрытием, правоохранительные органы, борьба с преступностью, общественная безопасность, предотвращение преступлений, доказательная база, сбор информации, организованная преступность.

Вымогательство – это преступление, при котором лицо требует передачи ему имущества, денежных средств или иных ценностей, угрожая физическим насилием, раскрытием компрометирующей информации или другими мерами воздействия. Борьба с этим видом преступлений является важной задачей подразделений органов внутренних дел, поскольку вымогательство подрывает общественную безопасность и нарушает права граждан.

1. Значение профилактики вымогательства.

Для успешного предотвращения преступлений вымогательства необходимо использовать системный подход, направленный на своевременное выявление угроз, защиту потенциальных жертв и привлечение к ответственности виновных лиц. Предупреждение вымогательства помогает укрепить правопорядок и повышает доверие граждан к правоохранительным органам.

2. Основные методы предупреждения вымогательства.

Подразделения органов внутренних дел применяют следующие методы для предупреждения вымогательства:

Анализ и мониторинг: Постоянное отслеживание криминогенной ситуации и анализ информации о лицах, склонных к совершению преступлений, помогают оперативно выявлять потенциальные угрозы.



Разъяснительная работа: Полиция проводит встречи и разъяснительные беседы с населением, информируя о том, как распознать признаки вымогательства и куда обращаться за помощью.

Проверки и контроль: Регулярные проверки на предприятиях, в учебных заведениях и других организациях позволяют выявлять случаи вымогательства и предотвращать их.

Эти методы способствуют своевременному предупреждению преступлений и повышению уровня общественной безопасности.

3. Работа с жертвами и свидетелями.

Для эффективного предотвращения преступлений важна работа с потенциальными жертвами и свидетелями. Подразделения внутренних дел предоставляют консультации гражданам, которые стали объектами угроз, и обеспечивают защиту лицам, пострадавшим от вымогателей. Основные направления работы с жертвами включают:

Обеспечение безопасности: Полиция предоставляет защиту и проводит мероприятия для защиты пострадавших лиц.

Консультирование: Гражданам разъясняются их права и возможности защиты от преступников.

Сбор доказательств: Подразделения помогают гражданам фиксировать угрозы и вымогательства, чтобы впоследствии использовать эти данные в суде.

4. Оперативные меры борьбы с вымогательством.

Оперативные мероприятия включают скрытое наблюдение, прослушивание телефонных разговоров с санкции суда и другие методы, направленные на сбор доказательств в отношении вымогателей. Кроме того, правоохранительные органы могут проводить операции «под прикрытием», когда агенты внедряются в преступные группы для выявления лиц, причастных к вымогательству.

5. Профилактическая роль подразделений органов внутренних дел.

Подразделения органов внутренних дел играют ключевую роль в борьбе с вымогательством, применяя как профилактические меры, так и оперативные действия для защиты граждан. Важно, чтобы население активно сотрудничало с полицией, обращаясь за помощью при первых признаках угроз или давления. Совместные усилия правоохранительных органов и граждан помогают создать безопасное общество, свободное от вымогательства и других форм насилия.

Заключение:

Предупреждение вымогательства требует системного подхода и активного участия правоохранительных органов. Комплексные меры, включающие профилактику, оперативные действия и защиту жертв, способствуют снижению уровня преступности и обеспечению безопасности общества.

**FOYDALANILGAN ADABIYOTLAR:**

1. <https://cyberleninka.ru/article/n/osnovnye-napravleniya-deyatelnosti-organov-vnutrennih-del-po-preduprezhdeniyu-vymogatelstva>
2. <https://lib.rosdiplom.ru/library/prosmotr.aspx?id=496495>
3. <https://www.stud24.ru/crimonology/preduprezhdenie-soversheniya-vymogatelstv/359831-1119791-page1.html>